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санітарно-гігієнічним показникам, прийнятим в Україні, а й даються рекомендації щодо 
усунення ризиків.

В Україні екологічна паспортизація житлових і службових приміщень пропону-
ється вперше. У ряді зарубіжних країн система екологічної паспортизації житлових 
приміщень вже є, але на відміну від зарубіжних аналогів пропонована розробка відріз-
няються принциповою новизною, яка полягає у тому, що наш продукт буде розробля-
тися ще на стадії проектування квартири.

Ключовим етапом процедури екопаспортизації є розробка та затвердження ме-
тодики.

В ході виконання даної роботи було:
1. Обґрунтовано критерії екологічності квартири, за якими визначається її 

безпечність, що залежить від мікробіологічних, хімічних, фізичних та радіаційних по-
казників.

2. Обґрунтовано такі мікробіологічні критерії, як загальне мікробне число, 
наявність та кількість золотистого стафілококу Staphylococcusaureus, наявність та кіль-
кість умовно-патогенних мікроорганізмів, наявність та кількість чорної плісняви 
Aspergillus, наявність пилових кліщів роду Dermatophagoides. 

3. Визначені такі хімічні критерії, як характеристика зважених речовин по-
вітря, концентрація чадного газу СО, формальдегіду CH2O, фенолу C6H5OH, стиролу 
С8Н8, аерозолів важких металів, тетрахлорметану ССl4, аміаку NH3, бутилацетату 
C6H12O2, діоксиду нітрогенуNO2, діоксину сірки SO2, сірководню H2S, етилацетату 
C4H8O2. 

4. Обґрунтовано такі фізичні критерії: рівень шуму, рівень вібрації, рівень 
ЕМВ, ступінь штучного освітлення, ступінь природного освітлення, наявність гепато-
генних зон, характеристика наявних аерофонів, мікроклімат

5. Обґрунтовано такі радіаційні критерії екологічності, як концентрація Ра-
дону та загальний радіологічний стан.

6. Визначення екологічності квартири ґрунтується на розрахунку усіх вище-
зазначених критеріїв.

7. Використання методів біотестування для визначення екологічності житла.
Впровадження процедури екологічної паспортизації квартир сприятиме екологі-

зації ринку нерухомості та підвищить конкурентоспроможність підприємства, що про-
дає квартири з екологічним паспортом.

Науковий керівник: д.т.н., проф., Крусір Г.В.

МЕТОДИ ОЦІНКИ ЗАБРУДНЕННЯ ҐРУНТІВ

Солошенко Сергій, студент IV курсу факультету ПЕЕтаНГТ, 
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м. Одеса, Україна

Ґрунт - це унікальне природне тіло, завдяки якому можливий ріст і розвиток всіх 
рослин і існування всієї біосфери. У нашій країні він є і завжди був одним з головних 
скарбниць. Однак забруднення ґрунту на сьогоднішній день досягло критичного рівня. 
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І це пов'язано, насамперед, з активним розвитком промисловості. Тому ґрунтовий пок-
рив потребує постійного моніторингу та охорони. Ґрунтовий покрив Землі є найважли-
вішим компонентом біосфери. Саме ґрунтова оболонка визначає багато процесів, що 
відбуваються в біосфері. Найважливіше значення ґрунтів – в акумулюванні органічної
речовини, різних хімічних елементів, а також енергії. Ґрунтовий покрив виконує функ-
ції біологічного поглинача, руйнівника і нейтралізатора різних забруднень, ґрунту від-
ведена важлива роль в житті суспільства, тому що він є джерелом, що забезпечує 95-97
% продовольчих ресурсів для населення планети. Якщо ця ланка біосфери буде зруйно-
вана, то сформоване функціонування біосфери незворотньо порушиться. 

Застосування мікроорганізмів для оцінки інтегральної токсичності ґрунту і ство-
рення на їх основі комплексної системи чутливих, достовірних і економічних біотестів 
є перспективною областю досліджень. До недоліків мікробіологічних тестів слід відне-
сти досить високу здатність мікроорганізмів до утворення стійких мутантних штамів, 
що може у деяких випадках призводити до отримання недостовірних результатів.

Ґрунти забруднюються різними шкідливими хімічними речовинами, пестицида-
ми, відходами сільського господарства, промислового виробництва і комунально-
побутових підприємств. Хімічні сполуки, що надходять у грунт, накопичуються і приз-
водять до поступової зміни хімічних і фізичних властивостей ґрунту, знижують чисе-
льність живих організмів, погіршують його родючість. У зв'язку з тим, що ґрунт є не-
від'ємною ланкою біосфери і грає найважливішу роль в житті суспільства та всієї пла-
нети, надзвичайно важливим є вивчення його сучасного стану і зміни під впливом ан-
тропогенної діяльності. Таким чином, в даний час необхідно використовувати такі ме-
тоди оцінки забруднення ґрунтів, які могли б дати об'єктивне уявлення про стан ґрунту,
тобто про те, наскільки він здатен виконувати відведені йому функції. Розглянуті мето-
ди, такі як біотестування і біодіагностика забруднених ґрунтів,відповідають вимогам 
сучасності по дослідженню забруднених ґрунтів.

Біотестування є найбільш ефективним методом визначення інтегральної токсич-
ності ґрунтів. Цей метод – доступний і простий у застосуванні, не вимагає складного 
лабораторного обладнання і може бути рекомендований дослідникам різних рівнів під-
готовки. Біодіагностика техногенного забруднення ґрунтів є досить простим методом, 
який здатний надати реальну характеристику стану ґрунтів. Це стало можливим після 
довгих років досліджень, коли були виявлені найбільш інформативні показники, що 
об'єктивно відображають рівень та наслідки забруднення і не потребують для свого ви-
значення дорогого обладнання. В даний час, коли загостреним є протиріччя між еконо-
мікою та екологією, важливо, щоб методи оцінки забруднення ґрунтів могли надавати 
не тільки об'єктивного уявлення про стан ґрунтів, але і були доступні в матеріальному 
плані.

Dr., prof. Heinz Leuenberger, University of Applied Sciences  
and Arts Northwestern Switzerland FHNW 
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